
PORESKE VESTI 
Decembar 2012

U Službenom glasniku broj 119/2012 od 17. decembra 
2012. godine objavljen je Zakon o izmenama i 
dopunama Zakona o akcizama.

Usvojene izmene stupaju na snagu 18. decembra 
2012. godine.  

Značaj izmena 
Izmene se tiču oporezivanja derivata nafte i duvanskih 
prerađevina. Najznačajnije izmene su:

•	 utvrđivanje iznosa, odnosno stopa akcize na derivate nafte i 
duvanske proizvode do 2016. godine;

•	 povećanje i postepeno izjednačavanje iznosa akcize na 
motorne benzine, gasna ulja i tečni naftni gas (TNG) koji se 
koriste za pogon putničkih automobila, pri čemu bi iznos 
akcize na TNG kao ekološko gorivo ostao nešto niži;

•	 propisivanje refakcije akcize za pojedine derivate nafte koji 
se koriste u industrijske svrhe, odnosno kao energetska 
goriva u proizvodnji električne i toplotne energije.

Usvojene izmene Zakona o akcizama
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Derivati nafte
do 17.12.2012. (do 
stupanja na snagu 

izmena Zakona)

od 18.12.2012. do 
31.12.2013

od 01.01.2014. do 
31.12.2014

od 01.01.2015

Olovni benzin 55 din/lit 55 din/lit 55 din/lit 55 din/lit

Bezolovni benzin 49,60 din/lit 49,60 din/lit 50,00 din/lit 50,00 din/lit

Gasna ulja 42,00 din/lit 42,00 din/lit 46,00 din/lit 50,00 din/lit

Kerozin 62,00 din/kg 62,00 din/kg 62,00 din/kg 62,00 din/kg

TNG 30,00 din/kg 30,00 din/kg 35,00 din/kg 40,00 din/kg

Ostali derivati nafte koji 
se dobijaju od frakcija 
nafte koje imaju raspon 
destilacije do 380°C 
(frakcije)

62,00 din/kg 62,00 din/kg 62,00 din/kg 62,00 din/kg
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Akciza na derivate nafte
Akciza na derivate nafte propisana je u sledećim iznosima:

Prvo naredno usklađivanje iznosa akcize na derivate nafte izvršiće 
se u januaru 2016. godine. 

Izmenama Zakona se uvodi refakcija akcize u punom iznosu 
plaćene akcize za sledeće upotrebe derivata:

•	 gasna ulja koja se koriste kao energetska goriva u 
proizvodnji električne i toplotne energije;

•	 gasna ulja koja se koriste u industrijske svrhe;

•	 kerozin koji se koristi u industrijske svrhe;

•	 TNG koji se koristi u industrijske svrhe.

Od 1. januara 2013. godine iznos do kojeg se vrši refakcija akcize 
za TNG koji se koristi kao motorno gorivo za transportne svrhe za 
prevoz lica i stvari se povećava sa 19,21 din/kg na 20,50 din/kg, 
čime se povećava akcizno opterećenje ove upotrebe.

Prvo usklađivanje iznosa do koga se ima pravo refakcije akcize na 
derivate nafte izvršiće se u januaru 2014. godine.

Od 1. januara 2013. godine poljoprivredna gazdinstva će umesto 
refakcije akcize za gasna ulja koja se koriste kao motorno gorivo 
u poljoprivredne svrhe do iznosa od 2,5 din/lit ostvarivati pravo na 
regresiranje ovog goriva do istog iznosa.

U periodu do 31. decembra 2014. godine akciza se ne plaća 
na TNG i frakcije kada se koriste kao sirovine i energenti u 
slučajevima definisanim Zakonom.
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Period Iznos

1. jul – 31. decembar 2013 45,00 din/pak

1. januar – 30. jun 2014 47,00 din/pak

1. jul  – 31. decembar 2014 49,00 din/pak

1. januar – 30. jun 2015 51,00 din/pak

1. jul  – 31. decembar 2015 53,50 din/pak

1. januar – 30. jun 2016 56,00 din/pak

od 1. jula 2016 godine 58,50 din/pak

Akciza na duvan za pušenje i ostale duvanske prerađevine se 
takođe povećava, te iznosi:

•	 do 31. decembra 2012. godine - 35%

•	 od 1. januara do 31. decembra 2013. godine - 37%

•	 od 1. januara do 31. decembra 2014. godine - 39%

•	 od 1. januara do 31. decembra 2015. godine - 41%;

•	 od 1. januara 2016. godine - 43%

PORESKE VESTI  / Decembar 2012

Akciza na duvanske prerađevine
Iznos akcize na cigarete se povećava. Dinamika povećanja akcize 
je sledeća:
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